
 
 
 

 

 
  

 
 

 1.   lkekU; :Ik ls iz;qDr fd;k tkus okyk daI;wVj gS\      
      
  (A)    fMftVy daI;wVj   (B)    vkWfIVdy 

daI;wVj  (C)    gkbfczM daI;wVj   (D)    ,ukykWx 

daI;wVj 

 

  Answer: a   
 2.   ¶ykWih fMLd fdl izdkj dh eseksjh ls laca/k j[krh gS\      
      
  (A)    ,DlVuZy   (B)    baVjuy  (C)    
oksykVkbYk   (D)    A vkSj B 

 
  Answer: a   

 3.   fjcwV dh ’kkWVdV dqath D;k gS\  
      
  (A)   Ctrl + Alt + Del  (B)   Ctrl + B + T 
 (C)   Ctrl + X   (D)   Ctrl + C 

 

  Answer: a   

 4.   सातवी ऩंचवषीय योजना का प्रारूऩ तैयार करने का 
श्रये ककसे    जाता है? 

      

  (A)  वी.ऩी.ससंह (B)  रामकृष्ण हेगडे  (C)  

मधसुऱमये (D)  चन्द्रशेखर 

 

  Answer: b   

 5.    सनम्न में से कोन सा भाग भारत के सकऱ घरेऱू 
उत्ऩाद को     
    सवाासधक योगदान देता है ? 

         

  (A)  प्राथसमक (B)  कितीयक भाग 

         

  (C)  ततृीयक भाग   

  (D)  येसभी 
 

  Answer: c   

 6.   चन्द्रशेखरन ससमसत ककससे सम्बन्न्द्धत है ? 

       

  (A)  अन्द्तररऺ असभयान से  

  (B)  शेयरों से 

       

  (C)  राजस्व से    

  (D)  सशऺा से 

 
  Answer: b   

 7.   एसशयन ड्रामा ककसकी प्रससद्ध ऩुस्तक के ऱेखक 

कोन है? 

       

  (A)  बी.एस. समन्द्हास   

  (B)  जे.एम.् कीन्द्स 

       

  (C)  गुन्द्नार समर्ाऱ   
  (D)  रे्ववर् 

 
  Answer: c   

 8.    jkWadht fdl izdkj ds ioZr dk mnkgj.k gS& 
   

  (A)   lafpr ioZr   

  (B)   vof’k"V ioZr 

      

  (C)   ofyr ioZr   

  (D)   CykWd ioZr 

 

  Answer: C   
 9.    bueas ls jch dh Qly dkSu gS & 
  

  (A)   /kku  

  (B)   cktjk   

  (C)   eDdk    

  (D)   xsgWaw 

 

  Answer: D   
 10.    mrjh xksyk}Z esa lcls cMk fnu dc gksrk 
gS&   

  ¼ddZ lØkafr½& 
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  (A)   22 flrEcj   

  (B)   21 twu 

       

  (C)   22 fnlEcj   

  (D)   21 ekpZ 

 

  Answer: B   
 11.    fo’o dh lcls cM+h >hy dkSu gS &  
   

  (A)   lqihfj;j >hy    

  (B)   cSdky >hy 

      

  (C)   dSLih;u lkxj   
  (D)   iSxkax >hy 

 

  Answer: C   
 12.    dYg.k }kjk jfpr iqLrd gS& 
  

  (A)     vFkZ’kkL=    

  (B)   ppukek 
   

  (C)     jktrjafx.kh   

  (D)   v"Vk/;k;h  

 
  Answer: C   

 13.    lfou; voKk vkanksyu dc ’kq: gqbZ Fkh 
  

  (A)     1942bZ0    

  (B)   1932bZ0 

    

  (C)     1930bZ0   

  (D)   1922bZ0  

 
  Answer: C   

 14.    ^^vkuk** flDds dk izpyu fdlds }kjk 
fd;k 

   x;k & 

  

  (A)     vdcj    
  (B)   ckcj  

  (C)     tgkWaxhj   
  (D)   ’kkgtgkWa  

 

  Answer: D   
 15.   1857 bZ0 dh Økafr ds le; fnYyh ls   

  Hkkjrh; uk;d dkSu Fks& 

  

  (A)     ukuk lkgc   

  (B)   fy;kdr vyh 
    

  (C)     cgknqj’kkg tQj] c[r [kkWa  

    

  (D)   [kku cgknqj [kkWa 

 

  Answer: C   
 16.   dfoxq: ds uke ls fdUgsa tkuk tkrk gS& 
  

  (A)   johUnz ukFk VSxksj         

  (B)   fprjatu nkl 
  

  (C)   vuqxzg ukjk;.k flag  
  (D)   ia0enueksgu ekyoh; 

 

  Answer: a   
 17.   fueZy ân; ds uke ls fdUgsa tkuk tkrk gS 
  

  (A)   flLVj fuosfnrk   

  (B)   enj Vsjslk 
  

  (C)   ,uh cslasV       

  (D)   flLVj fueZyk 

 
  Answer: b   

 18.    la;qDr jk"Vª la?k esa dkSu lk ns’k LFkk;h  
  lnL; ugha gS& 

  

  (A)   :l    

  (B)   vesfjdk    

   

  (C)   fczVsu           

  (D)   vkWLVªsfy;k 

 
  Answer: d   

 19.   HkjrukV~;e~ fdl jkT; dk yksdu`R; gS& 
  

  (A)   dukZVd  

  (B)   vka/kzizns’k   

  (C)   dsjy        

  (D)   rfeyukMq 

 



 

  Answer: d   

 20.    fdlds dkj.k O;fDr u rks nwj dh oLrq 
vkSj  

   u gh fudV dk gh oLrq ns[k ikrk gS &  

   

  (A)  nwj n`f"V nks"k    

  (B)  fudV n`f"V nks"k  
   

  (C)  vfcanqdrk    

  (D)  tjk n`f"V nks"k  

 

  Answer: D   
 21.    i`Foh ds ?kw.kZu xfr c<+us ij “g” dk eku  
   D;k gksrk gS & 

     

  (A)  c<sxk     

  (B)  ?kVsxk   

         

  (C)  ’kqU; gks tk,xk    

  (D)  vifjofrZr jgsxk 

 

  Answer: B   
 22.   LAN  dk iqjk uke D;k gS & 

      

  (A)  Language Area Network   

        

  (B)  Local  Area Network 

        

  (C)  Line Area Network           

        

  (D)  Low Area Network 

 
  Answer: B   

 23.    vko`fr dk S.I. ek=d D;k gS& 
    

  (A)  ikLdy  
  (B)  jsfM;u   

  (C)  gV~Zt  

  (D)  dS.Msyk 

 
  Answer: C   

 24.    lafo/kku ds fdl vuqPNsn ds rgr lokZsPp  
   U;k;ky; dks vfHkys[k U;k;ky; dk LFkku  

   iznku djrk gS& 

        

  (A)   vuq032   

  (B)   vuq0129 

        

  (C)   vuq0124   

  (D)   vuq0137 

 

  Answer: b   
 25.    igyh ckj eqfLye leqnk; ds fy, iF̀kd   
  izfrfuf/kRo dk mica/k fd;k x;k& 

   

  (A)   1973 bZ0 dk jsX;wysfVax ,DV 

      

  (B)   1909 bZ0 dk ekysZ&feaVks lq/kkj 

      

  (C)   1919 bZ0 dk ek.VsX;w&psElQksMZ lq/kkj 

      

  (D)   1948 bZ0 dk fiV~l bafM;k ,DV 

 

  Answer: b   
 26.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  
Persist  
  (A)  Discontinue   
  (B)  Convince   
  (C)  Enable   
  (D)  Incline 

 
  Answer: A   

 27.   Select the most appropriate ANTOMYM of 
the given word .  
Specific  
  (A)  General   
  (B)  Exact   
  (C)  Limited   
  (D)  Different  

 
  Answer: A   

 28.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  
Allure  
  (A)  Charm   
  (B)  Repulsion   
  (C)  Appeal   
  (D)  magic  



 

 

  Answer: B   
 29.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  (A)  Prosperous   
  (B)  Sumptuous   
  (C)  pompous   
  (D)  Pretious  

 
  Answer: D   

 30.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  
REMEMBER  
  (A)  Learn   
  (B)  Forget   
  (C)  Memories    
  (D)  Retain  

 
  Answer: B   

 31.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom .  
Tickled pink  
  (A)  Very pleased   
  (B)  Easily teased   
  (C)  very sensitive   
  (D)  Fond of pink  

 
  Answer: A   

 32.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom . 
Down in the dumps  
  (A)  In a very happy mood   
  (B)  in a high spirit   
  (C)  In a state of fury   
  (D)  In a depressed state of mind  

 

  Answer: D   
 33.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom.  
Hold your horses  
  (A)  Run fast   
  (B)   Be patient   
  (C)  Take control   
  (D)  Make a profit  

 

  Answer: B   

 34.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom.  
Big bucks  
  (A)  A big loss   
  (B)  A big bucket   
  (C)  A big function   
  (D)  A lot of money  

 

  Answer: D   
 35.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom.  
To kick the bucket  
  (A)  To die   
  (B)  To play   
  (C)  To fight   
  (D)  To lose  

 

  Answer: A   
 36.   Select the option that can be used as a one -
word substitute for the given group of words.  
One who collects coins  
  (A)   Anthropologist   
  (B)  Numismatist   
  (C)  Philatelist   
  (D)  Fatalist  

 

  Answer: B   
 37.   Select the option that can be used as a one -
word substitute for the given group of words.  
Delay an event to a later date or time  
  (A)  postpone   
  (B)  Preserve  
  (C)  Propone   
  (D)  Persevere  

 

  Answer: A   
 38.   Select the that can be used as a one - word 
substitute for  the give group of words .  
Something that can be carried easily  
  (A)  Deliverable   
  (B)  Transferable   
  (C)  Plausible   
  (D)  Portable  



 

 

  Answer: D   
 39.   Select the option that can be used as a one- 
word substitution for the given group of words.  
Comparison between things that have similar 
features  
  (A)  Resemblance   
  (B)  Contrast   
  (C)  Analogy   
  (D)  Description  

 
  Answer: C   

 40.   Select the option that can be used as a one-
word substitute for the given group of words.  
Handwritten book  
  (A)  Outline   
  (B)  Draft   
  (C)  Edition   
  (D)  Manuscript  

 
  Answer: D   

 41.   Select the most appropriate synonym for the 
underlined word in the given sentence.  
The wily Jerry mouse very deftly removed the cheese 
from the trap.  
  
  (A)    wise  
  (B)    worn  
  (C)    crafty  
  (D)    worrisome  

 
  Answer: c   

 42.   Which of the following options is most similar 
in meaning to the given word?  
Laudable  
  
  (A)    Sensible  
  (B)    Returnable  
  (C)    Preventable  
  (D)    Praiseworthy  

 
  Answer: d   

 43.   Select the word similar in meaning to the 
given word.  

Skip  
  
  (A)    Notice  
  (B)    Insert  
  (C)    Overlook  
  (D)    Introduce  

 

  Answer: c   
 44.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  
Follow  
  
  (A)    Trail  
  (B)    Lead  
  (C)    Show  
  (D)    Heed  

 

  Answer: b   
 45.   Select the most appropriate synonym of the 
given word.  
Frantic  
  
  (A)    Loyal  
  (B)    Lazy  
  (C)    Gentle  
  (D)    Violent  

 

  Answer: d   
 46.   Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  player   
  (B)  ideal   
  (C)  Aristocret   
  (D)  Filling  

 

  Answer: C   
 47.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  (A)  Aggreement   
  (B)  Aggression   
  (C)  Agitate   
  (D)  Aggravate  

 
  Answer: A   

 48.   Select the incorrectly spelt word.  
  (A)  Discipline   



 

  (B)  Guidence   
  (C)  Guarantee   
  (D)  Appreciate  

 

  Answer: B   
 49.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  (A)  Substitution   
  (B)  Habbitation   
  (C)  Estimation   
  (D)  Presentation  

 
  Answer: B   

 50.   Select the correctly spelt word.  
  (A)  Spacifying   
  (B)  Specifing   
  (C)  Specifying   
  (D)  Specfying  

 
  Answer: C   

 51.   rhu vyx&vyx flXuy LFkkukas ij VªSfQd ykbVsa dze”k% 

izR;sd 35s, 45s vkSj 75s esa cnyrh gSA ;fn lHkh VªSfQd ykbVsa 

6:20:15 cts ,d lkFk cnyrh gSa] rks vxyh ckj fdrus cts os ,d 

lkFk cnysaxh? 

  (A)  10 : 30 : 30 

  (B)  8 : 18 : 20 

  (C)  6 : 46 : 30 

  (D)  6 : 40 : 35 

 
  Answer: C   

 52.     7 dk og y?kqRre xq.kt Kkr dhft,] ftls 6] 8 vkSj 12 

ls foHkkftr fd, tkus ij 1 “ks’k cprk gksA  

  (A)  25                        

  (B)  73                         

  (C)  169                             

  (D)  49 

 

  Answer: D   

 53.    nks /kukRed la[;kvksa dk vuqikr 7 : 9 gS vkSj muds 

y?kqRre lekioR;Z (LCM) vkSj egRre lekiorZd (HCF) dk 

xq.kuQy 25200 gSA la[;kvksa dk ;ksx Kkr dhft,A 

  (A)  400                      

  (B)  320                       

  (C)  140                         

  (D)  256 

  

 

  Answer: B   
 54.    48, 36, 72  vkSj 24  dk e-l-i- (HCF), buds y-l-i- 

(LCM) esa fdruh ckj “kkfey gksxk? 

  (A)  12                        

  (B)  10                        

  (C)  18                      

  (D)  15 

  

 
  Answer: A   

 55.   ,d la[;k dk  Hkkx] nwljh la[;k ds vk/ks ls 10 vf/kd 

gSA ;fn igyh la[;k ds  Hkkx ls 8     ?kVk;k tkrk gS] rks izkIr 

la[;k] nwljh la[;k ds vk/ks ls 4 de gksrh gSaA nksuksa la[;kvksa dk 

;ksx  Kkr dhft,A 

  (A)  56 

  (B)  57 

  (C)  54 

  (D)  55 

 
  Answer: B   

 56.   3, 5, 0, 6 vadksa dk iz;ksx djrs gq, cuus okyh pkj vadksa 

dh lcls NksVh la[;k dkSu&lh gS? 

  (A)  0356 

  (B)  3056 

  (C)  0536 

  (D)  3506 

 
  Answer: B   

 57.   tc iw.kkZad n dks 9 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks “ks’kQy 

4 cprk gSA ;fn 12n dks 9 ls foHkkftr fd;k tk, rks  

“ks’kQy fdruk cpsxk? 

      

  (A)   2    

      

  (B)   3    

      

  (C)   5    

      

  (D)   4   

      



 

 

  Answer: B   
 58.   vki 3.33 ?kaVs dks ?kaVs] feuV vkSj lsdaM esa dSls fy[ksaxs? 

  (A)  3 ?kaVs] 30 feuV] 30 lsdaM 

  (B)  3 ?kaVs] 33 feuV 

  (C)  3 ?kaVs] 30 feuV] 3 lsdaM 

  (D)  3 ?kaVs] 19 feuV] 48 lsdaM 

 
  Answer: D   

 59.   19
300

 dks 20 ls foHkkftr djus ij “ks’kQy fdruk izkIr 

gksxk? 

  (A)  2 

  (B)  1 

  (C)  3 

  (D)  4 

 
  Answer: B   

 60.   56789214 esa 5 dk LFkkuh; eku D;k gS? 

  (A)  5 x 10
6
 

  (B)  5 x 10
4
 

  (C)  5 x 10
7
 

  (D)  5 x 10
5
 

 

  Answer: C   
 61.   lkr vadksa okyh la[;k 67843A2, 11 ls foHkkT; gS] tgka 

A ,d vad okyh iw.kZ la[;k gSA A dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  0 

  (B)  8 

  (C)  6 

  (D)  7 

 

  Answer: B5   

 62.   ;fn lfpu dh vk;] lksgu dh vk; ls  vf/kd gS] 

rks lksgu dh vk;] lfpu dh vk; ls  yxHkx fdrus izfr”kr de 

gS? 

  (A)  6.67% 

  (B)  8.67% 

  (C)  5.67% 

  (D)  7.67% 

 
  Answer: A   

 63.   ;fn A dk eku B ls 70% vf/kd gS] rks B dk eku A ls 

fdrus izfr”kr de gS? 

  (A)  58  

  (B)  41  

  (C)  38  

  (D)  37  

 
  Answer: B   

 64.   fdlh ijh{kk esa mRrh.kZ gksus ds fy, iw.kkZad ds 33% ds 

cjkcj vad izkIr djuk vko”;d gSaA ,d Nk= dks 130 vad izkIr 

gq, vkSj mls 35 vadksa ls vuqRrh.kZ ?kksf’kr fd;k x;kA ijh{kk dk 

iw.kkZad Kkr dhft,A 

  (A)  500                          

  (B)  600                         

  (C)  300                                 

  (D)  550 

 

  Answer: A   
 65.   ;fn x dk 60%, 60 esa tksM+k tkrk gS] rks ifj.kke x + 

20 feyrk gSA la[;k x dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  80 

  (B)  100 

  (C)  70 

  (D)  90 

 
  Answer: B   

 66.   fdlh ijh{kk esa tSd dks 45% vad izkIr gq, vkSj og 18 

vadksa ls vuqRrh.kZ gqvkA ;fn og 65% 
       vad izkIr djrk] rks mls ijh{kk mRrh.kZ djus ds fy, vko”;d 

U;wure vadksa ls 6 vad vf/kd izkIr 

     gksrsA ml ijh{kk esa dksbZ Hkh vf/kdre fdrus vad izkIr dj 

ldrk Fkk? 

  (A)  130 

  (B)  120 

  (C)  140 

  (D)  80 

 
  Answer: B   

 67.   vfer viuh vk; dk 20% cpkrk gSA ;fn mldh vk; esa 



 

38% dh o`f) vkSj O;; esa 60% dh 

     of̀) gks tkrh gS] rks mldh cpr esa fdrus izfr”kr dh 

o`f)@deh gksxh? 

  (A)  22% ¼o`f)½ 

  (B)  50% ¼o`f)½ 

  (C)  50% ¼deh½ 

  (D)  100% ¼deh½ 

 
  Answer: C   

 68.   vuq viuh vk; dk 80% [kpZ djrk gSA ;fn mldh vk; 

esa 12% dh o`f) gksrh gS vkSj cpr 

     esa 10% dh deh gksrh gS] rks [kpZ es fdrus izfr”kr dh o`f) 

gqbZ? 

  (A)  17.5% 

  (B)  12.5% 

  (C)  18% 

  (D)  15% 

 
  Answer: A   

 69.   ,d ijh{kk esa fouksn us 25% vad izkIr fd, vkSj 10 vadksa 

ls vuqrh.kZ gks x;kA lfpu us ijh{kk 

    esa 30% vad izkIr fd, tks fd mRrh.kkZad ls 20 vad vf/kd 

gSA ijh{kk ds iw.kkZad Kkr djsaA 

  (A)  750 

  (B)  600 

  (C)  800 

  (D)  500 

 

  Answer: B   

 70.   एक व्यक्ति अपनी आय का 35% भोजन पर 
और 55% कपड़ों पर खर्च करता है यदि उसके 
पास अभी भी रु400 शेष है, तो उसकी कुऱ आय 
क्या है  

  (A)  3000     
  (B)  4000      
  (C)   5000    
  (D)  4500      
 

  Answer: b   
 71.   ;fn ,d vk;r dh yackbZ esa 40% dj o`f) gksrh gS] rks 

{ks=Qy dks leku cuk, j[kus ds fy, bldh pkSM+kbZ esa fdrus 

izfr”kr dh deh djuh iM+sxh ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½? 

  (A)  42.5% 

  (B)  33.5% 

  (C)  37.5% 

  (D)  28.6% 

 

  Answer: D   

 72.   ;fn fdlh o`Rr dh f=T;k esa 23% dh of̀) dh tkrh gS] 

rks mlds {ks=Qy esa fdrus izfr”kr dh of̀) gksxh? 

  (A)  41.61% 

  (B)  27.89% 

  (C)  32.85% 

  (D)  51.29% 

 

  Answer: D   
 73.   ;fn fdlh oxZ dh Hkqtk esa 40% dh o`f) gksrh gS] rks 

blds {ks=Qy esa gqbZ of̀) Kkr djsaA 

  (A)  86% 

  (B)  96% 

  (C)  92% 

  (D)  90% 

 
  Answer: B   

 74.   5 of 8 - 6 + [(27 - 3) dk eku Kkr 

dhft,A 

  (A)  26 

  (B)  34 

  (C)  54 

  (D)  19 

 
  Answer: B   

 75.    dk oxZewy Kkr 

dhft,A 

  (A)   
  (B)  2 

  (C)  4 

  (D)   

 
  Answer: B   

 76.   



 

 
ENDEAVOUR 
  (A)  DROVE  
  (B)  DEVOUR  
  (C)  DROWN  
  (D)  ROUND  

 

  Answer: C   

 77.   शब्द BREAKING के अऺरों को वणाानुक्रम करने 
के बाद आरंभ से इस शब्द के ककतने अऺरों के 
स्थान अऩररवसतात रहेंगे  

  (A)  कोई नह ं    

  (B)  1     

  (C)  2        

  (D)  3    

  (E)  3 से असधक  

 

  Answer: C   
 78.   "EXPERIMENT" kCn esa v{kjksa ds ,sls 

fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds dze esa 

gksrs gSa\ 

 

  (A)  कोई नह ं    

  (B)  1     

  (C)  2        

  (D)  3    

  (E)  3 से असधक  

 

  Answer: C   
 79.   ml fodYi dk p;u dhft,] ftldk ikaposa v{kj&lewg ls 

ogh laca/k gS] tks nwljs v{kj&lewg dk  

     igys v{kj&lewg ls gS vkSj pkSFks v{kj&lewg dk rhljs 

v{kj&lewg ls gSA 

 

     VTZX : NLRP : : MJVQ : EBNI :: PNTR : ? 

  (A)  HFLJ 

  (B)  GFLJ 

  (C)  FHJL 

  (D)  FGJL 

 

  Answer: A   
 80.   ml fodYi dk p;u dhft,] ftldk ikaposa in ls ogh 

laca/k gS] tks nwljs in dk igys in ls gSa] 

      vkSj pkSFks in dk rhljs in ls gSA 

      Rahul : 12 :: Zenus : 17 : Vinas : ? 

  (A)  14 

  (B)  13 

  (C)  15 

  (D)  11 

 

  Answer: B   

 81.    ml fodYi dk p;u djsa] ftldk rhljs “kCn ds lkFk 

ogh laca/k gS] tks nwljs “kCn dk igys “kCn ls gSA 

      ty %  I;kl %% Hkkstu % ? 

  (A)   [kkuk               
  (B)  gksVy              

  (C)  idkuk                 

  (D)  Hkw[k 

 

  Answer: D   
 82.   fn, x, la[;k&;qXeksa esa ls izR;sd esa] nwljh la[;k] igyh 

la[;k ij ,d fuf”pr xf.krh; lafdz;k  

      djds izkIr dh tkrh gSA fuEufyf[kr esa ls rhu la[;k&;qXe 

,d leku iSVuZ dk ikyu djrs gSa]  

      vkSj bl izdkj ,d lewg cukrs gSaA ml la[;k&;qXe dk 

p;u djsa] tks ml lewg ls lacaf/kr ugha  

      gSA 

  (A)  216 : 729 

  (B)  64 : 1331 

  (C)  343 : 1000 

  (D)  125 : 512 

 

  Answer: B   
 83.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh rjg ls 

laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr dk  

      p;u dhft,A 

  (A)  KNF 

  (B)  JMF 

  (C)  UXQ 

  (D)  PSL 

 
  Answer: A   

 84.   fn, x, pkj jaxksa esa ls] rhu fdlh rjg ls laxr gSa vkSj 

,d vlaxr gSA vlaxr dk p;u djsaA 



 

  (A)  lQsn              

  (B)  dslfj;k                

  (C)  gjk                  
  (D)  dkyk 

 

  Answer: D   
 85.   ;fn fdlh dwV Hkk’kk esa ^ckophZ^ dks ^fxykl^] ^fxykl^ dks 

^di^] ^di^ dks ^dwy^ vkSj ^dwy^ dks ^vehj^ 

    fy[kk tkrk gS] rks Hkkstu dkSu cukrk gS? 

  (A)  fxykl 

  (B)  jlksb;k 

  (C)  vehj 

  (D)  di 

 

  Answer: A   
 86.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] „CHERRY‟ dks 6-16-10-

36-36-50‟ fy[kk tkrk gS] vkSj „GRAPES‟ dks ‟14-36-

2-32-10-38‟ fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk’kk esa „LITCHI‟ 
dks fdl 

     izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  24-18-40-6-16-18 

  (B)  24-16-40-6-18-16 

  (C)  26-18-38-6-16-18 

  (D)  26-18-40-6-16-18 

 

  Answer: A   
 87.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ;fn „COMPUTER‟ dks 

„RETPUMOC‟ fy[kk tkrk gS]  

     „NOTEBOOK‟ dks „KOOEBTON‟ fy[kk tkrk gS] rks 

mlh dwV Hkk’kk esa „INTERNET‟ 

        dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  TEENRINT 

  (B)  TENREINT 

  (C)  TENERNIT 

  (D)  TENERTNI 

 

  Answer: D   
 88.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa 

      „find my car‟ dks „mi co kh‟ fy[kk tkrk gS] 

      „black vintage car‟ dks „co ne ve‟ fy[kk tkrk gS] 

       „find black house‟ dks „ne kh sa‟ fy[kk tkrk gS] 

       ¼uksV% lHkh dwV “kCn dsoy nks v{kj okys dwV”kCn gSa½ 

      mlh dwV Hkk’kk esa „my vintage house‟ dks fdl izdkj 

fy[kk tk ldrk gS? 

  (A)  ve kh ne 

  (B)  sa mi ve 

  (C)  kh co sa 

  (D)  mi ne co 

 

  Answer: B   
 89.    fodYiksa esa ls ml “kCn dk p;u djsa] ftls fn, x, “kCn 

ds v{kjksa dk mi;ksx djds ugha cuk;k tk ldrk gSA 

      Enthusiastic 

  (A)  Static                         

  (B)  Choate                      

  (C)  Satin                           

  (D)  Thus 

  

 
  Answer: B   

 90.   fuEufyf[kr “kCnksa dks vaxzsth “kCndks”k esa muds dze esa 

vuqlkj O;ofLFkr djsaA 

      1Bird 

         2Birth 
         3Brow 

         4Bat 
         5Blow 

  (A)  45321 

  (B)  41253 

  (C)  41523 

  (D)  43215 

 

  Answer: b   
 91.   v{kjksa ds ml la;kstu dks pqusa] tks fuEufyf[kr J̀a[kyk esa 

fjDr LFkkuksa ij dzekxr j[ks tkus  ij iqujkòfRr iSVuZ fufeZr 

djsxkA 

       QR_Q_R_Q_RRQ 

  (A)  QQRQ 

  (B)  RQQR 

  (C)  RQRQ 

  (D)  QRQR 

 
  Answer: C   

 92.   ml fodYi dk p;u djsa] ftls fjDr LFkkuksa es adzfed :i 

ls Hkjs tkus ij iqujkof̀Rr iSVuZ fufeZr gksxkA 

     c _ bba _ cab _ ac _ ab _ ac 

  (A)  b,  c,  a,  c,  b 

  (B)  a,  b,  c,  b,  c 

  (C)  a,  c,  b,  c,  b 



 

  (D)  b,  a,  b,  c,  c 

 

  Answer: C   
 93.   fn, x, iSVuZ dks /;ku ls i<+sa vkSj fn, x, fodYiks esa ls 

ml la[;k dk p;u djsa tks iz”u fpgu  

     (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

       

  (A)  23 

  (B)  55 

  (C)  26 

  (D)  25 

 
  Answer: C   

 94.   uhps fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml 

la[;k dk p;u djsa] tks blesa iz”u fpgu  

       (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

        

 

  (A)  16 

  (B)  3 

  (C)  1 

  (D)  60 

 

  Answer: B   

 95.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj fn, x, 

fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u djsa] tks 

      blesa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

      

 

  (A)  8 

  (B)  2 

  (C)  6 

  (D)  4 

 

  Answer: C   

 96.    द  गई आकृसत में वगों की कुऱ  la[;k Kkr 

dhft,A 

 
  (A)  6 
  (B)  12 
  (C)   8 
  (D)   10  

 

  Answer: D   

 97.    यकद एक दऩाण को रेखा AB ऩर रखा जाए, तो 
वबकल्ऩ आकृसतयों में से कौन-सी आकृसत प्रश्न आकृसत 
का सह  प्रसतवबंब होगी? 

 
  (A)      

 
  (B)      



 

 
  (C)      

 
  (D)      

 
 
  Answer: D   

 98.   उस ववकल्ऩ आकृसत को चसुनए न्जसमें द  गई 
आकृसत सनकहत है। (घूणान की अनुमसत नह ं है) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 

  Answer: B   

 99.    कागज के एक टुकडे को मोडा जाता है और 
उसमें छेद ककया जाता है, जैसा कक नीचे प्रश्न आकृसतयों 
में कदखाया गया। है। द  गई उत्तर आकृसतयों में से 
बताइए कक खोऱे जाने के बाद वह ककस उत्तर आकृसत 
के समान कदखाई देगी? 

 
 

  (A)     
 
  (B)       

 

  (C)     
 



 

  (D)     
 

 

  Answer: A   

 100.    कागज के एक टुकडे को मोडा जाता है और 
उसमें छेद ककया जाता है, जैसा कक नीचे प्रश्न आकृसतयों 
में कदखाया गया है। द  गई उत्तर आकृसतयों में से 
बताइए कक खोऱे जाने के बाद वह ककस उत्तर आकृसत 
के समान कदखाई देगी? 

 
 
 

  (A)     

 

  (B)       
 

  (C)     
 

  (D)     
  

 
  Answer: B   

 

 

 


